

九里村的“坝坝会”

通讯员 杨洋

“今天我们的主题是学讲话、兴产业、助脱贫。”近日，平利县三阳镇九里村的“坝坝会”再次拉开序幕。

“这样的会好，我们可以面对面交流，因此今天我要多说几句！”说话的是村里的老党员张世春。他说：“过去的天池组，山高路险穷上天，缺水缺电缺产业，所谓的天池，真是一口熬煎人的大锅。这几年在县纪委帮扶下，村里修了公路、改了茶园、种起药材、兴了烤烟，大家才爬出了穷窝。前不久，习近平总书记在离此不远的蒋家坪说因茶致富，因茶兴业，要把茶叶这个产业做好，我看着电视就激动。”

“兴产业，我可是尝到了甜头！”接过话题的是贫困户刘永红。近50岁的刘永红家

有6口人，没技术，没劳力，刨着泥土咋就刨不走穷字。这两年，在县纪委帮扶下建起了茶园，去年开始，村支书孙自宏帮着找资金，找技术员和劳力，鼓励他种了100亩烤烟，当年收入就是好几万元。

“总书记说绿水青山就是金山银山，我们必须保护好生态，在绿水青山中获得生态福利！”说话的是润鑫农业专业合作社负责人刘永平。44岁的刘永平，过去依靠收购贩卖山货特产赚得第一桶金，想尽办法要离开这个穷窝，如今，看到天池的宽敞水泥路修通了，茶、桑、烟也纳入了总体扶贫项目，他就急不可待回到村里，在多方支持下，联合贫困户成立了协会，在千亩茶山和千余亩闲置土地基础上，新建了密植茶园，

种植了药材吴茱萸，栽种起烤烟。根据贫困家庭的劳动力差异化，形成了产业业主、产业劳动、产品互助销售的共同脱贫致富共同体。他接着说，自己就是依靠青山致富的，总书记到平利视察，在蒋家坪村的讲话，更加坚定了自己守护青山，依靠青山，带领贫困户脱贫的信心。

“大家理解得准确到位！”平利县纪委副书记、九里村脱贫攻坚总队长邓立海高兴地接过话题。他接着说，就是要牢记总书记嘱托，守住青山兴产业，依靠产业来脱贫，用长远产业链铺底子，夯实走稳脱贫路，这也是今天开这个“坝坝会”的目的。

“大家都说得对！说得好！”贫困户左庆林乐呵呵抢过话。他说：“九里村天池可是

一个宝山，这两年大家搞产业挣了钱，我每天也有80块钱的务工收入，而且集镇安置点分了新房，身上新衣服兜里也有了现钱！”

开怀的笑声和满山架岭的鸟鸣组合成一首首欢快交响曲回荡群山，不知不觉已过两个小时。临结束时，邓立海说：“我们通过坝坝会，把‘三排查三清零’回头看融入其中，看基础信息准不准，看问题整改细不细，看政策落实实不实，看长效机制全不全，看群众口碑好不好，不断巩固脱贫成效，提升脱贫质量，这样的会我们还会持续开。”



『带货』出山情亦真

时代造就英雄，事业成就人生。石泉县茗泉商贸有限公司总经理张忠宽把个人奋斗与国家号召、人民需求联系起来，书写出不负韶华、励志励人的多彩人生。

2001年，张忠宽为照顾失明的母亲从汉阴县漩涡镇来到石泉县城，靠东拼西凑借来的3000元钱，租下一个不足20平方米的小店，经营茶叶和土特产，踏上了从生计之举到创业之旅的人生征程。

三年打开门市，十年积累资本，二十年终于实现个体户到小公司的转身。如今，张忠宽在石泉、汉阴有了7家实体店，经销产品打进西安、南京、武汉等市场，固定资产超过一千万元，现有固定员工30多人，一年纳税近二十万元，成为石泉商贸通行业的“新星”。

要问张忠宽成就事业的秘诀是什么？听党话、跟党走、感恩恩，这正是他同所有“小个专”一样在健康成长道路上的始终遵循。“带货出山、助力脱贫”，正是他这些年发展自己、服务乡亲的奋斗写真。贫困户的蜂蜜卖不出去，他上门全部收购；黄花菜滞销了，他远赴江苏、北京找销路；七彩花生卖不出去，他揽来包销；有机大米找不到销路，他又主动联系买家。小公司，大作为。每年茗泉公司为石泉销售农产品价值过千万元，其中帮助贫困农民变货为钱，实现收入200多万元。

都说商人重利轻别离，张忠宽心里却装着父老乡亲，时刻想着回报社会。今年春节，新冠肺炎疫情突然袭来，满城店铺关门锁闭，而他今天去镇上捐茶、捐菊花，明天到村上捐粮油，去执勤点给干部群众送方便面、矿泉水，还组织新联会、公司员工开展募捐活动。两个多月，他茶叶店的茶叶空了，超市的方便面、矿泉水没有了，货架都快被他送空了，卡上的钱少了，但他的精神充实了。

捐款捐物，好事善事，他习以为常地做、坚持不懈地做。他曾为石泉中心敬老院的孤寡老人捐赠1万元生活物资，为汉阴县旋涡中学一位老师送去2万元救命钱，把池河镇困难群众招录到公司就业，近五年他捐物捐款就累计达百万元。

张忠宽创业、奋斗、奉献的人生充满正能量，赢得了组织和群众的肯定。他先后被授予全国“优秀个体工商户”、全市“脱贫攻坚优秀企业家”、市青创会“创业领军人物”等荣誉称号。

王文婷

青山长黄桃

通讯员 王文艺 文婷

仲夏时节，阳光明媚，大地一片绿色，走进汉阴县双乳镇新塘村黄桃基地，一排排桃树挂满黄金桃，金黄透亮。嘉田生态农业科技有限公司总经理潘尚坤正指挥村民在田间采摘成熟的黄金桃。黄金桃分两次采摘，这次是早熟品种，专供端午节之前食用，第二批黄桃是8月15前采摘。村民们挑着箩筐，拿着篮子，将这次成熟的黄桃一担担地运送到车间。由工人进行精挑细选后进行包装，贴上标签发往全省各个地方。

潘尚坤是汉阴县漩涡镇人，年轻时外出务工，通过一边做工，一边进行市场考察，潘尚坤发现黄桃供不应求，于是便萌发了回家创业的梦想。带着人生的“第一桶金”，潘尚坤走遍全国黄桃种植基地，走进了西北农业大学，聘请植保专家、桃李系专家2人，在汉阴县10个镇选址，最后确定在双乳镇新塘村栽植黄桃300亩，专家负责优质品种引进，土、肥、水管，每年分季节进行指导。在县镇村的大力支持下，短短两个月，公司按照时限10年，租金一年一付的条件，流转村上土地300亩。宽松的投资环境，坚定了他种植黄桃的信心。

据了解，该公司分别位于双乳镇新塘村、江河村和漩涡镇大涨河村的三个种植基地目前总面积已超过500亩，明年将陆续进入丰产期，预计带动附近贫困户通过园区务工方式，增加收入50余万元。



生态安康，可否慢生活、快生产

党信朋

慢生活，是一种生活态度，一种健康的心态，也是一种积极的奋斗。在高速发展时代，人们需要静下心来关注心灵、道德、环境，尤其还要静下心来精雕细琢各类产品，慢生活不是倡导懒惰和拖延时间，而是让人们在发展和生态、工作和生活中找到平衡，提升幸福感。

慢生活，本质是让人与自然和谐相处，顺应自然。它倡导慢运动，比如太极、瑜伽、垂钓等；慢设计，慢设计涉及的不仅是爆发力和效率，更是深思和熟虑，还有温柔充满爱意的人文关怀；慢写，就是要经过思考的写，避免快餐化文字，快餐化文字的传播会使得创造力越来越弱；还有慢旅游，一次日落，一场疾雨，都会令旅程增添无穷乐趣，慢旅游也是漫游，不强调赶场式的旅游，而是随心所欲行走，慢旅游用品，慢餐厅，慢茶楼，都可以在“慢”上做文章。

慢生活，是一种设想，因为土地稀缺，可以集中起来的工业生产就是最佳选择，在深圳和温州，随便一栋不怎么宏伟的四层小楼，年产值就是5000万或一个亿。主要优

质劳动力聚集在工业区，工程师和技术人员有快速反应能力，产业工人有充足产能和快速交货能力，物流公司尽可能提前半天把货物输送出去，上班的人行色匆匆，形成这样的氛围后，就是所谓的“深圳速度”或“温州速度”。

快生产也是一种必须，要提高产出、增加收入，更要融入到重点行业的产业链条中，就注定不能慢下来，形成你追我赶的生产氛围，才有可能形成优势竞争力和世界各地的同等产品竞争并获得市场份额。无论是从节约土地、提高土地利用率上看，还是从劳动效率提升、具备充沛产能和出货能力上看，速度都是不二选择，十分钟可办完的事绝不用半个小时，当年深圳蛇口那条标语，如今看似轻松平常但依然适用。

快生产、慢生活，不是分裂和矛盾，快生产好比日出而作，慢生活好比日落而息，一静一动、一张一弛，其目的都是为了把本地资源禀赋发挥到最大值。快速干道的限速不能太低，深圳的汽车比西部小城跑得快，慢慢地人们也会形成习惯；在划归为康养和休闲的那些区域，可以人为

地让大家慢下来，骑车、步行、或者让汽车开慢一点，既来之，则安之，想办法把客人留下。

参考国外发达地区的案例，荷兰费尔德霍芬的阿斯麦公司可以做出全世界最先进的光刻机用来制造芯片；还有总部位于爱知县的丰田汽车，爱知县不仅是日本屈指可数的农业生产县，也是日本第一的以汽车产业为中心的工业生产县。人们提起这些地方，第一感觉不会是高速运转的大工业城市，而更像是干净整洁的旅游小城。

快生产、慢生活，相辅相成、相生相依，不会因为我们是生态康养城市一切都慢下来，也不会因为我们要高速发展就必须把乡村的西红柿用高温催熟。它是一种境界，是顺应规律，是人们在创造美好生活时与自然和谐相处的哲学，这样，我们也能更快成为生态和经济并举的强市。



记者从国家税务总局了解到，为助力全面打赢脱贫攻坚战，税务部门发布新版税收优惠政策指引，从支持贫困地区基础设施建设、推动涉农产业发展、激发贫困地区创业就业活力、推动普惠金融发展、促进“老少边穷”地区加快发展、鼓励社会力量加大扶贫捐赠六个方面，实施了110项推动脱贫攻坚的优惠政策。

指引明确，国家重点扶持的公共基础设施项目企业所得税“三免三减半”，农村电网维护费免征增值税等政策，将优化贫困地区经济社会发展环境。转让土地使用权给农业生产者用于农业生产免征增值税，承包地流转给农业生产者用于农业生产免征增值税，农村土地、房屋权属登记不征收契税等政策，将助力贫困地区增强“造血”功能。

增值税小规模纳税人销售额限额内免征增值税，小型微利企业减免企业所得税……国家不断加大对创业就业政策支持力度，扩大小微企业优惠政策范围，加强对失业人员、残疾人等重点群体或特殊群体就业创业的政策扶持，有力增强了贫困地区群众脱贫致富的内生动力。

税收政策通过免税、减计收入、准备金税前扣除、简易计税等多种方式，以农户和小微企业为重点对象，鼓励金融机构和保险、担保、小额贷款公司加大对扶贫开发的金融支持力度。如金融机构农户小额贷款利息收入免征增值税，金融机构小微企业及个体工商户小额贷款利息收入免征增值税等。

西部地区鼓励类企业所得税优惠，易地扶贫搬迁贫困人口有关收入免征个人所得税等政策，坚持脱贫攻坚与促进区域协调发展相结合。

企业符合条件的扶贫捐赠所得税税前据实扣除，符合条件的扶贫货物捐赠免征增值税，个人通过公益性社会组织或国家机关的公益慈善事业捐赠个人所得税税前扣除等政策，广泛引导社会力量积极参与脱贫攻坚，鼓励社会力量加大扶贫捐赠，促进社会力量扶贫更好发挥作用。（据新华社）

支持脱贫攻坚：新版税收优惠政策指引来了！

真帮实扶巩固脱贫助增收

通讯员 邓雪蓝 李一航

庄稼茂盛，树木葱茏，鲜花盛开，芳草碧绿……六月的旬阳县甘溪镇周庄村俨然一幅花红叶茂的水墨长卷。头顶烈日的村民们收到帮扶单位送来的爱心鸡苗，幸福的脸像六月绽放的油葵花一样美。

近日，周庄村37户贫困户依次、有序地领取鸡苗，大家或用背篓，或用纸箱，小心翼翼地将鸡苗运回家。

“为了咱们能真正脱贫，市公产局没少花钱，也没少下功夫，受疫情影响今年我在家种了5亩地中药材，还有些闲时间就来领了20只鸡仔，回去后我在自家院子建个鸡舍，一定把这些鸡苗好好养大，年底卖一部分，再留几只自己吃。”周庄村三组的脱贫监测户范青苗满心感激地说。

为了充分调动贫困群众的生产积极性，减少疫情对贫困群众生产生活带来的负面影响，安康市公产局为甘溪镇周庄村送来1500只鸡苗。其中700只鸡苗由贫困户主动认领饲养，引导贫困户发展庭院经济，提升自身“造血”能力，开辟增收新途径，其余800只鸡苗由村集体经济合作社建养殖厂饲养，一半收益用于壮大村集体经济，另一半收益用于年底村内兜底户分红，进一步巩固脱贫成果。

据悉，此次帮扶单位安康市公产局共捐资10万元，其中25500元用于购买鸡苗，为贫困群众增收再添动力，其余资金用于村集体经济建设养殖厂，助力村集体经济持续壮大，凸显产业扶贫成效，巩固脱贫增收。

